

中超末轮“抢三”大戏，申花迎来终极考验

CSL 心态稳得住，申花更有利

后防残阵面对最强冲击

过去的这几天时间里，远在千里之外的申花球迷，一直都在关注着青岛海牛队的一举一动。进入11月，迈阿密国际俱乐部官方宣布，由于中国方面存在意外情况，取消了原定在11月初的中国行，如此一来，原本传闻中的迈阿密国际与青岛海牛和成都蓉城队的两场友谊赛，也就此定格在了“传闻”上面。

申花球迷之所以如此关注青岛海牛，原因很简单，就是因为这支球队是申花在11月7日的足协杯半决赛上的对手。按照原先的“计划”，青岛海牛队在打完4日与沧州雄狮队的比赛后，5日就将在海口迎战迈阿密国际队，然后便是两天后与申花队的足协杯半决赛。如果实力本来就不算强的青岛海牛队真的要在四天之内辗转三地打三场比赛的话，对申花队而言，至少从理论上讲，晋级足协杯决赛的难度会小上不少。

本版撰稿
本报记者 李冰



释放压力，先要集中精神

对于最近一段时间一直在久事康桥基地备战的申花来讲，并没有把太多的注意力放在海牛队会不会跟球王梅西的球队踢球上面，眼下从教练到队员，申花上下的念头只有一个，那就是全力以赴打好这个周六主场与浙江队的比赛，一场对他们而言算得上是这个赛季中超联赛终极对决的生死之战！

与浙江队这场比赛的压力有多大，或许只有身处其中的申花教练、队员自己能够体会。

上半赛季的最后一场比赛中，申花在湖州客场1比0战胜了浙江队，随后又在足协杯比赛中5比1再次获胜。值得注意的是，两次输给申花的浙江队，却好像被打通了“任督二脉”，随后的中超赛场上连续14场比赛不败，而且时不时“制造”出5比0赢深圳、6比1赢沧州雄狮这样的大比分，10月25日的亚冠联赛小组赛中，也在主场2比0赢下甲府风林队，球队的状态和士气不可谓不佳，主教练乔迪更是在上一轮联赛赢下沧州雄狮队之后，直接“剑指”下一个对手上海申花，说出了“我们配得上胜利，大家一起赢得了跟申花‘决赛’的机会”的话，并

且毫不掩饰自己想要“复仇”的想法，“我们没有太大的压力，就是全力去拼最后这场比赛。”

面对来势汹汹的浙江队，申花也拿出了自己的应对之策，那就是“静心”和“做好自己”。

“其实中超联赛打到这个份儿上，相互之间已经基本没有什么秘密可言了，尤其是技战术方面，即便能做出一些调整，但真正决定比赛走势和结果的，更多的还是心态以及队员临场的状态和发挥。”对于即将到来的申花与浙江队一役，一位长期关注中超的资深业内人士坦言，至少从理论上讲，申花队不应该成为压力更大的一方：“说到底，申花与浙江队这两支球队当中，申花能够接受平局而浙江队不能，就看赛前两队教练如何布置，以及比赛当中的出招和应变了，只要申花稳得住，形势对主场作战的他们而言更有利一些。”

也正因为如此，除了正常的技战术训练之外，此前的这几天时间里，队员的心态调整，同样也是申花教练组工作的重中之重，用知情人士的话说，就是“每个人都清楚这场比赛的重要性，大家更多的是期待”。

截至中超联赛第29轮结束，莱昂纳多以18个进球暂居射手榜榜首，紧随其后的，是打进17个球的穆谢奎，弗兰克则以八球位列第14，而这三名射手的一个“共同点”——他们都是浙江队外援。

前29场中超联赛，浙江队总共打进了55球，而“莱昂纳多+穆谢奎+弗兰克”的前场“三叉戟”的进球数就达到了43个，占了全队总进球数的80%，对任何一支中超球队的防线来讲，浙江队的这套进攻组合都算得上是“噩梦”级别的了，更何况在这支球队当中，还有埃弗拉和程进、李提香这样的进攻好手，至于这个赛季已经送出过六次助攻的原申花球员钱杰给，则因为累计四黄自动停赛，无缘今年联赛最后一战——对申花而言，能否在与浙江队的这场比赛中扎紧篱笆，不给莱昂纳多和穆谢奎这些射手更多的机会，或许也将是球队防线在这个赛季遇到的最大一次考验。

上一轮联赛，申花队客场对阵天津津门虎队的上半场比赛中，主力中卫朱辰杰因伤下场，并且在随队返回上海后前往医院进行了详细检查，目前来看情况并不乐观，很大概率无法在与浙江队的赛季最后一场比赛中

出场，这无疑也给教练组出了一道新的难题。

与天津津门虎队的那场比赛，因为另外一名中卫蒋圣龙累计四黄停赛，申花主帅吴金贵在中后卫位置上排出的是朱辰杰和老将艾迪的组合。在朱辰杰受伤下场之后，吴金贵派上了这个赛季只有四次出场经历的朱越，与艾迪在后防线一起搭档，而这条临时组建的防线表现也还不错，没有再给对手什么机会，确保申花队能够带着一场平局离开天津。

随着蒋圣龙的解禁复出，朱辰杰因伤缺席的影响有所缓解，但是申花队能否真正如教练组希望的那样“扎紧篱笆”，很大程度上还要看整个中后场防守体系的运行情况。从之前的比赛来看，浙江队两名前锋莱昂纳多和穆谢奎的特点与类型不尽相同，前者跑动接应和创造得分机会的能力很强，并且具备一定的速度优势，穆谢奎则更倾向于传统的中锋打法，头球能力更强，也更需要队友从两个边路的传中。针对不同的对手，乔迪对于两名外援前锋也会有不同的使用方法，排列出不同的锋线进攻组合，能否料敌先机并且做出针对性的布置，对申花而言至关重要。



马莱莱是第一道防线，阿马杜轻伤不下火线

前29轮联赛，阿马杜出场27次，出场时间2377分钟，场均出场88分钟，也就是说，几乎每一场比赛，作为主力后腰的阿马杜几乎打满了全场，对于场均跑动距离基本都在万米上下的申花中场而言，由此带来的身体和精神上的消耗，不难想象。

外界并不知晓的是，最近一段时间，无论训练还是比赛，阿马杜的身上都要戴着护具，一方面是对之前比赛中受伤的部位进行保护，另一方面，球员自己也想用这样的方式表达出一种决心，一种要跟教练和队友们一起战斗到底的决心，用申花俱乐部高层的话说，就是“他（阿马杜）告诉我，现在已经到了一场战斗最关键的时刻，作为战

士，他绝对不会离开战场”。

客场与天津津门虎队的下半场比赛中，申花队长吴曦被张威换下，按照惯例，队长袖标应该交给当时还在场上的老将曹赉定，但是由于申花队当时刚好获得了一次进攻机会，而曹赉定正站在球场的远端，队长袖标也被“就近”戴到了阿马杜的胳膊上。不到两分钟之后，阿马杜在中场策动了一次进攻，他的传球被张威停住后传给了右边路的徐友刚，后者不停球直接外脚背将球扫射至津门虎队禁区，后点插上的于汉超头球得手，将比分扳成了1比1，四人联手帮助申花从这个赛季主场保持不败的天津津门虎队身上“抢”走了1分。

同样用实际行动表达着“绝不退缩”想法的，还有马莱莱，这名已经在中超联赛中为申花队打进10个球的外援前锋，其实也一直在承受着压力，毕竟在不少比赛当中，作为球队进攻线上的单箭头，马莱莱更多地要靠自己跟对手的整条后防线去抗衡，而且在申花队的防守体系当中，他还是球队在前场的第一道防线。

“对手不同，申花队的战术打法不同，对马莱莱提出了不同的要求，他需要不断地去调整和适应，对一名前锋队员来讲，这并不容易。”与天津津门虎队的比赛中，天津媒体对于申花外援的评价相当不错，毕竟在获得了更多中场支持的情况下，津门虎队的

两名外援贝里奇和罗萨的进球也分别只有九个和七个，而且马莱莱在前场的牵制作用更大：“中场休息的时候，安杜哈尔（天津津门虎队长）还在那儿说，申花队那个11号（马莱莱）太能搅和，太烦人了。”

对于浙江队这个对手，每场比赛都拼劲十足的马莱莱的感觉应该不错，毕竟他加盟申花之后的第一个“帽子戏法”，就是在跟浙江队的足协杯比赛中拿到的，但他并不会因此而轻视这个将要跟申花队争夺联赛第三名的对手。“这是一个强大的对手，他们的状态非常出色。但我们也有信心在主场球迷的助威声中打好比赛，拿到我们想要的结果。”



预测首发(4-2-3-1)